

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 209 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 18. Vasárnap

Tovább tart a háborus feszültség Ujabb véres összetűzések A magyarlakta területeken is megkezdődtek a cseh brutalitások Fiatal cseh cserkészek revolverrel felfegyverkezve cirkálnak a szudétánémet területen

Megbízható helyen nyert értesülés szerint a cseh—magyar határ mentén tovább tart a csehszlovák katonaság tartalékosainak behívása és a mozgósított csapatteket a vasutak teljes igénybevételével és teherautók százainak segítségével éjjel nappal szállítják a magyar határ felé.

A magyar királyi kormány tiltakozott a csehszlovák kormánytól a magyar határon fogantatott katonai intézkedések miatt, amelyek semmivel sem voltak indokoltak, valamint tiltakozását jelentette be a csehszlovák katonai repülőgépeknek a magyar területek felett történt megjelenésével elkövetett határsértések ellen.

A cseh hatóságok elrendelték, hogy minden fegyvert huszonnégy órán belül be kell szolgáltatni. A rendelet hatvanhárom kerületre szól, ezek között van valamennyi szudétánémet terület, néhány cseh és vegyeslakosságú kerület. A fegyvereket a kerület hatóságainál, az államrendőrségnél, vagy a csendőrségnél kell beszovaltatni. A fegyverkereskedőknek is be kell szolgáltatni a fegyvereket, az esetleg birtokukban lévő lőszert pedig 24 órán belül kötelesek bejelenteni.

Kivételt csupán a közszolgálatban lévők és azok jelentenek, akiknek a nemzetvédelmi minisztertől fegyverviselési engedélyük van. Bizonyos esetben egyéni kivételek is tehetők.

A rendelet megszegőt letartóztatják és egy hónaptól öt évig terjedhető büntetéssel sújtják. Prágából jelentik a Német Távirati Irodának:

A államügyészség a csehszlovák köztársaság védelméről szóló törvény alapján vizsgálatot indított Henlein Konrád ellen. Körözölvelet azonban állítólag eddig még

nem adtak ki.

A csehországi tartalékos behívásával és más katonai intézkedésekkel kapcsolatban a német sajtó felteszi a kérdést, vajjon Prága a május 21-i kihívást ismétli-e meg? A lapok emlékeztetnek Hitler nürnbergi kijelentésére, hogy Németország másodszor már nem fog hasonló kihívásokat tenni.

A Berliner Tagblatt megállapítja, hogy a prágai kormány Európa békéje ellen tör, ha újból katonai intézkedéseket tesz és megismétli a május 21-i játékot. Azt hiszi Benes, hogy mindent egy lapra kell feltenni? — kérdi a lap. El fogja veszíteni a játszmát.

A német nép jogát követeli és elég erős ahhoz, hogy azt megszeresse magának. Reméljük, hogy az angol miniszterelnök messzebbre lát, mint a csek államelnök és felismeri, hogy elérkezett a békés megoldás döntő órája, amelyre a békére áhító Európa már oly régen várt.

A Volkischer Beobachter szerint a prágai urak, ugylátszik, katonai kalanddal egész Európát magukkal akarják rántani a pusztulásba, mint ahogyan a híres május 21-én már egyszer készek voltak ezt megtenni. Ezekre a mesterkedésekre csak annyit mondhatunk; eddig és ne tovább!

Mint a Havas Iroda Prágából jelenti, a cseh rádióban közleményt olvastak fel, amely szerint Henlein Frank képviselő és szudétánémet párt vezetőinek legnagyobb része Németországba menekült. Az államügyész elfogatóparancsot adott ki Henlein ellen és a köröző levelet megküldte a világ valamennyi rendőrségének. Az államrendőrséget megbízták, hogy a szudétánémet párt fegyveres miliciát oszlassa fel. A közlemény szerint az országban nyugalom

uralkodik, a közbiztonsági szervek teljesítik kötelességüket.

Legújabb beérkezett jelentések szerint a cseh szász határon a szudétánémetek egyik csoportja rátamadt egy cseh csendőrkülönítményre és azt lefegyverezte, majd az elfogott csendőröket internálták német területre. Mikor egy tehergépkocsi a csendőrkülönítmény segítségére sietett, a szudétánémet csoport sortűzzel fogadta a gépkocsiról leugró csendőröket és a lövöldözések során két csendőr életét vesztette. A szudétánémet csoport ezután átvette a biztonság feletti őrködést és az elfogott csendőröket áttették a német területre.

A német határon szakadatlanul özönlenek át a szudétánémet csoportok. Az egyik kis határmenti német község egész előjárósága egy ember kivételével mind német területre szökött. A megmenekült községi előjárósági tagok eladták, hogy azért szöktek meg, mert neszét vették, hogy a cseh hatóságok elfogatóparancsot adtak ki ellenük.

Hátramaradt egyetlen társukat cseh rendőri egyenruhában öltözött helybeli komunisták elfogták és azután az ország belső részébe szállították. Ugyanekkor egy másik szudétánémetek által lakott községben agyonlőtték egy községi előjárót, egy másikat pedig felakasztva holtan találtak meg a

község börtönében.

A jelentések beszámolnak még arról, hogy a tegnapi napon a német területen nagy nyugalom lehet észlelni, sehol nem voltak láthatók német csapatok és semmiféle olyan megmozdulás nem volt tapasztalható, melyből ellenséges magatartásra lehetett volna következtetni.

A csehszlovák hatóságok — mint azt a külföldi híradások jelentik — szigorú intézkedéseket tettek. A német határ mentén ugyiszólván az egész terület alá van aknázva. Az aknáktól kilométeres hosszúságban gyújtózsinórak húzódnak végig, hogy szükség esetén távolról is felrobbantásuk az elhelyezett dinamitpatronákat.

A cseh cirkáló csapatok valóságos hajtóvadászatot rendeznek a szudétánémet lakosságra és páratlan kegyetlenséggel bántalmazzák a fegyvertelen asszonyokat és gyermekeket. Az egyik határmenti városka fölött lévő hegyesucsra három ágyut húztak fel a cseh tüzekek és az ágyucsöveket a városra irányították. A lakosságon páni rémület lett urrá.

A német területre menekült szudétánémetek elődása szerint a cseh brutalitások kezdetét vették a magyarlakta területeken is, mint hírik Pozsonban számos magyar embert letartóztattak.

Veszedelemes fiatalok bűnöző bandát lepleztek le

A debreceni csendőrség karöltve a rendőrséggel tegnap ártalmatlanná tett egy fiatalokból álló betörőbandát. A fiatal bűnözők leginkább kerékpárok lopkodásával foglalkoztak, de nem vetettek

meg semmit, amit csak el lehetett lopni.

A hatóságok most fáradoznak azon, hogy a fiatalokból álló tolvajbanda bünelajstromát összeállítsák.



A cantenburi érsek, az anglikán egyház feje csütörtökön este körrendeletet adott ki, amely szerint vasárnap szeptember 18-án nemzeti könyörgőnapot rendeznek a békéért.

A svéd trónörökös csütörtök este Londonba érkezett, hogy részt vegyen a connaughti herceg temetésén.

A csütörtöki nap folyamán Palesztinában megint sok összeütközés fordult elő, amelyeknek Názáret és Ramlé közt két halottja és négy arab sebesültje van. Haifa környékén egy zsidó sebesült meg. A gyarmatiügyi minisztérium közlése szerint Angliából két lovasezredet és egy gyalogos zászlóaljat Palesztinába küldenek. Egyidejűleg Indiából három zászlóaljat szállítanak Palesztinába.

A jugoszláv küldöttség hivatalosan értesítette a Népszövetséget főtitkárságát, hogy Jugoszlávia jelölteti magát a legközelebbi tanácstagválasztásnál Románia megüresedő helyére.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.

Négy álarcos rabló behatolt a Chihuahua államban lévő Parral egy bankjában. A rablók megkötötték a bankban tartózkodó három tisztviselőt és 350,000 peso készpénzt magukkal vevé elmenekültek.

Japán több városában csütörtökön este légvédelmi gyakorlatokat tartottak, melyek során sok baleset történt, Yokohama közelében egy autó összeütközött a vilamosvonalattal. Száztizenkilenc utas megsebesült, a gyakorlatnak a a légvédelmi katonaság sorában két halottja is van.

A belgrád—szarajevói vonalon történt vasuti szerencsétlenségnek hét halálos áldozata van. A romok alatt még egy holttestet találtak. A hivatalos vizsgálat is mostmár kétségtelenül megállapította, hogy a szerencsétlenséget Ovesárbajna ügyeletes vasuti tiszt viselőjének hanyagsága okozta. Különösen a kórházban fekvő súlyos sebesültek közül többnek az állapota igen válságos.

VIGSZINHAZ MOZGO

Budapesttel egyidőben a legremekőbb magyar vigjáték:

Nehéz apának lenni

Vidám, megható és szívhésszóló történet.
Főszereplők: Páger, Szelecky Zita, Mály Gerő, Egry Mária, Vaszary Piri és Csöpi Ferkó,
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órákor.
Előadások 5, 7, 9 órákor,

Vasvillával leütötte szomszédját

Kegyetlen gyilkosság történt az egyik, Mátészalka melletti tanyán. Bader Bálint 65 éves gazdálkodó átszólta a kerítésen szomszédjának, Butola Lajosnak hogy ne káromkodjon.

Butola Lajos a figyelmeztetésre annyira méregbe jött, hogy felkapta a közelben fekvő vasvillát

és a kerítésen át egyetlen csapással leütötte Bader Bálintot.

Az öreg gazdálkodó az ütés után összeroncsolt koponyával esett össze és mire beszállították a mátészalkai kórházba, kiszívódott.

Butola Lajost a rendőrség tartóztatta és beszállította a nyíregyházi ügyészség fogházába,

Önök is meg kell már venni a Nikopál

szipkát,
ha egészsége ér egy fabatkát...

Ujabb ütközet Palesztinában

Jeruzsálem csütörtök este óta távirati és távbeszélő összeköttetés nélkül áll, mert a lázadók elpusztították a vezetőket.

Palesztinában rendkívül heves harcok folynak a felkelő csapatok és a katonaság között. A halottak száma már eddig több mint százötven. A katonaság részéről tizenkét repülőgép is részt vesz az ütközetben.

A felkelők és a katonaság közötti harcok változatlan hevességgel folynak a Napiuztól délre el-

húzódó hegységben. A katonáknak repülőgépek támogatásával sikerült bekeríteni a felkelőket, akik azonban elkeseredetten védekeznek.

Jeruzsálemtől délre ugyancsak harcok voltak, Tizenegy felkelő elesett, a többi elmenekült,

Ramallahtól északnyugatra, Ghassane falu közelében angol repülőgépek és arab aktivisták közötti harcban több, mint 100 arab aktivista vesztette életét, illetve sebesült meg.

Cukrot kapnak a méhészek

A rossz méhészeti időjárásra való tekintettel a pénzügyminiszter kivételesen erre az esztendőre méhcsaládonként méhetetőcukrot engedélyezett azok részére is, akik már ebben az évben a hét kilogrammot igénybe vették, de egyesületek elnöke, vagy községük előljárósa által igazolni tudják,

hogy körzetükben a méhek téli élelmüket nem tudták begyűjteni. Ezt az igénylést legkésőbb szeptember 19-ig kell az Országos Magyar Méhészeti Egyesületbe leadni. Azok is, akik az első hét kilogrammot még nem vették igénybe fenti időpontig jelentsék be igényeiket.

Bombaeső zúdult Barcelonára

A nemzetiek hivatalos hadijelentése szerint csütörtökön egyetlen harc téren sem történt nevezetesebb hadiesemény. A repülőkbombázások Sagintot és Praj de Liobregat kikötőjét, valamint Palamos és Barcelona kikötőit.

A köztársasági csapatok hadijelentése szerint a helyzet az Ebro harctéren változatlan. A guadalajarai harctéren visszaverték az ellenséges támadásokat.

Kilenc repülőgép bombázta pén- teken reggel a várost, Kilencen meghaltak, nyolcvan megsebe-

sültek.

Délelőtt 11 óra tájban három- motoros bombavetőkből álló nemzeti repülőraj támadott Barcelona ellen. A repülőrajok Majorcából érkeztek. A köztársasági légharító utégek azonnal tüzelni kezdtek és megakadályozták a támadás kifejlődését. A repülőgépek így is ledobtak mintegy 60 bombát különösen a kikötő környékén. Több hatalmas bomba a halvásátérre zuhant. Az első jelentések szerint huszonhárom ember meghalt, hatvan megsebesült.

Hirdetmény

(A hasított körmű állatokat tenyészők figyelmébe)

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelt lakosságát, hogy az 1927:XXV. tc. az apaállatok kötelező vizsgálatáról szóló törvény végrehajtása tárgyában kiadott 33 000—1928 FM. számú rendelet szerint egészség-

ügyi és tenyésztési szempontból évenként hatóságilag meg kell vizsgálni a köztenyésztésre szánt hasított körmű (bikák, kanok és kosok) apaállatokat.

A vizsgálat megejtése céljából 1938. évi szeptember hó folyamán legkésőbb azonban 25-ig a városi elsőfoku közigazgatási hatóság Kossuth u. 20. sz. 46. számú hivatalos helyiségében bejelenten-

WERNER
férfi - ruha osztályán
olcsón és elegánsan ruházódhat

dők mindazok a hasított körmű állatok, amelyeket tulajdonosaik vagy birtokosaik köztenyésztésre kívánnak használni.

A bejelentésnek tartalmaznia kell: a) az állat tulajdonosának, vagy birtokosának nevét és lak- helyét, b) az állat fajtát, c) az állat fajtáját, d) az állat korát, e) az állat különösebb ismertető jeleit, vagy jeleit, végül f) annak feltűn- tetését, hogy az állatra állítottat-e ki már tenyésztésre jogosító igazolvány s ha igen az állat mióta szolgál köztenyésztésre.

A bejelentések szabályszerű meg- történtéről a hatóság a bejelentő részére igazolási jegyet ad ki. Fi- gyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy amennyiben a cselek- mény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, a felhívott tör- vény 6 § a szerint kihágást követ el és a) 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, aki tenyésztésre jogosító érvényes igazolvánnyal el nem látott állatot másnak tenyésztési célra átenged, vagy ily állatot másnak nőstény állatával együtt legeltet, ugyszin- tén az is, aki nőstény állatját más- nak tenyésztésre jogosító érvényes igazolvánnyal el nem látott álla- tával párosítja; b) egy hónapig terjedhető elzárással büntetendő az az állattulajdonos, (birtokos), aki az előző bekezdésben említett kihágásokat nyereségvágyból vagy foglalkozásszerűen követi el: c) 600 pengőig terjedhető pénzbün- tetéssel büntetendő, aki a jelen törvénynek és az ennek alapján kiadott rendeleteknek rendelkezé- seit szándékosan vagy gondtalan- nul az a) és b) alá nem eső módon megszegi vagy kijátsza, így különösen állatjának vizsgálatra bocsátását elfogadható ok nélkül elmulasztja, vagy az oly állatot, melynek kikerülését a hatóság el- rendelte, tilalom ellenére eladja.
Elsőfoku közig. hatóság.

Álkuicsos betörés

Török Imre cipészsegéd feljelen- tést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki tegnap a nappali órákban álkuicsossal behatolt a Si- monffy uca 32 szám alatt lévő helyiségbe, és onnan három pár- nát, egy lepedőt és ruhaneműket elloptott. A rendőrség nyomozza a vakmerő tettést.



Vasárnap :
Frank Borzage bravuros rendezése

A nagyváros

Magyar Világhíradó.
Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor.



Amatőrmérkőzés

Debrecen egyetlen vasárnapi sporteseménye a DEAC—NyTVE mérkőzés délután fél 3 órakor kezdődik az egyetemi sporttelepen, hogy a közönség meghallgathassa a cseh—magyar találkozó rádióközvetítését is. A műsor akkor sem változik, ha a válogatott mérkőzés esetleg el is marad.

A MASz keleti kerülete vasárnap d. u. 3 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen a DEAC—NyTVE labdarugó bajnoki mérkőzés közben és utána kerületi ifjúsági és senior stafétafutó bajnoki versenyt s női atletikai versenyt rendez.



Születések: Felföldi Sándor fm leány Jolán, Kőrös Jenő cukrász, fiu László, Vámos Lajos nyomdász leány Rózsa, dr. Drén Pál tisztiorvos fiu Pál, Szegi Elemér hév. lakatos leány Mária.

Halálozások: Banhidi Ferenc közepisk. tanuló r. kat. 16 éves, Bujdosó u 40, Mészáros Jánosné r. kath 62 éves Német u 36, Pampek Lajos npsz. ref. 32 éves Bellegelő 546, Dudás János ny. máv. pályaudv. ref. 86 éves Bellegelő 22.

Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a villamosvonatok menetrendjében folyó hó 18 ától kezdve a következő változások lépnek hatályba:

I. Máv. pályaudvar—Nagyerdei vonal:

Ezen a vonalon az 5 perces közlekedést 20 ó 05 percig tartjuk fenn. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 1. Máv. pályaudvartól: 20 o 15 p, 20 o 25 p, 20 o 35 p, 20 o 45 p, 20 o 55 p, 21 o 05 p, 21 o 15 p, 21 o 25 p, 21 o 35 p, 21 o 45 p, 22 o 00 p, 22 o 20 p, 22 o 40 p.

2. Egyetemi klinikától: 20 ó 35 p, 20 ó 45 p, 20 ó 55 p, 21 ó 05 p, 21 ó 15 p, 21 ó 25 p, 21 ó 35 p, 21 ó 45 p, 21 ó 55 p, 22 ó 05 p, 22 ó 20 p, 22 ó 40 p, 23 ó 00 p.

II. Kossuth uccai vonal: Ezen a vonalon a 10 perces közlekedést 20 óra 26 percig tartjuk fenn. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 1. Városházától: 20 ó 53 p, 24 ó 23 p, 21 ó 53 p. 2. Várházától: 21 ó 08 p, 21 ó 38 p, 22 ó 07 perc.

III. Hatvan uccai vonal: Ezen a vonalon a 12 perces közlekedést 19 óra 40 percig tartjuk fenn. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 1. Bikaszállótól: 20 ó 08 p, 20 ó 18 p, 20 ó 36 p, 21 ó 00 p, 21 ó 30 p.

2. Baromvásártérrel: 20 ó 22 p, 20 ó 32 p, 20 ó 48 p, 21 ó 12 p, 21 ó 42 perc.

IV. Osapó uccai vonalon: Ezen a vonalon a jelenlegi menetrend változatlanul érvényben marad. Az Üzletigazgatóság.

Mégis megtartják a magyar-cseh futballmérkőzést

A szeptember 18-ára Prágába kitűzött magyar—cseh válogatott labdarugómérkőzést feltétlenül megtartják. Ugyanúgy megtartják a pozsonyi válogatott mérkőzést is.

A cseh labdarugósövetség értesítette az MLSz-t, hogy a cseh belügyminiszter az általános gyűléstílalom ellenére egyedül a vasárnapi cseh—magyar válogatott

magyar labdarugómérkőzést engedélyezte.

Ennek következtében a pozsonyi mérkőzés elmarad. A magyar csapat szombaton reggel utazott Prágába. A hátvédként kijelölt Polgár szolgálati elfoglaltsága miatt lemondott. A szövetségi kapitány helyette Miklósit, vagy Feketét jelölte.

Véres szüreti táncmulatság

Tömörkény községben szüreti mulatságot tartottak a Vig-féle vendéglőben. A legények éjfélután összeverekedtek, előkerültek a bicskák és Gyomai Máté több életveszélyes szurást szenvedve, véresen, eszméletlenül esett össze. A véres tömörkényi szüreti mulatságnak utólagos megállapítás sze-

rint még három súlyos sebesültje van.

Gyomai kívül Bozó Istvánt, Bozó Mihályt és Szunyi Istvánt szurkálták össze és kellett orvoshoz szállítani. A csendőrség a verekedés résztvevői ellen megindította az eljárást.

Sok a gombamérgezés

Az Országos m. kir. Chemiai Intézet Gombászati osztálya most, a gombatermés idején azzal a figyelmeztetéssel fordul a nagyközönséghez, hogy vadon termő gombát lehetőleg csak a hivatalosan ellenőrzött vásárcsarnokokból, vásárterekről, üzletekből szerezzék be. A saját maga által szedett, vagy más, nem gombaismerő egyén által gyűjtött, hozzáértővel felül nem vizsgáltatott gombát saját érdekében senki el ne fogyasszon.

Fokozottabb óvatosság kívánatos a főváros környékén, mert a budai hegyekben a jó, ehető gombákhoz külsőre sokszor nagyon hasonló gyilkos galóca igen gyakori.

E gomba ismerete nélkül a gombaszedés nem ajánlatos. Bárminemű felvilágosítással utbaigazítással szolgál az országos magyar királyi Chemiai Intézet Gombászati Osztálya, Budapest II. Hermann Ottó ut 15.

Hirdetmény.

Felhívja a városi adóhivatala a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből vagy vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalnemek (pálinka, likőr, tiszta-szesz egyéb égetett szeszesitalnemek és folyadékok) hus, szalonna, hár stb — az alább megjelölt helyen jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó de 25 litert meghaladó de 24 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, a szeszesitalnemeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nemét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a jelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal e-

gyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után törvénytelen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bérc) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen, kézi, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles ezt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeget, illetve a behozatalkor utvonalkon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adatokat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A

postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyílváros utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kibágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Debrecen, 1938. szept. hó.

Városi adóhivatal.



A frakkos sátán

Gengszterfilm a javából, izgalomban bővelkedő történet egy banditavezérről aki hatalmas vagyont szerzett gaztetteivel s társadalmiambicióit igyekszik kiegészíteni, közben azonban folytatja régi mesterségét is bandájával. A gyilkosságok, gaztettek sorát követi el addig, amíg egy el sem követett gyilkosságon elbuktatja az évek óta üldözött detektív. Akim Tamiroff husból és vérből való alakot formál. Anna May Wong hozzá nem méltó szerepében is kimutatja kivételes tehetségét. A többiek is jók.

A filmet gazdag kísérő műsor keretében az Apolló mutatta be.

Mégis ártatlan

Az Amerikába származott híres francia színésznő Danielle Darrieux első bemutatkozása pompásan sikerült. Az amerikai kozmetika bosszorkány konyhája csodákat művelt, külsőleg egy teljesen megváltozott Darrieuxot láthatott, viszont a mozipublikum ebben a testérezsábott ötletes vigjátékban, melyet Koster rendezett mesterei kezeikkel. A törékeny termetű kis színésznő annyi bájjal, olyan természetességgel játsza az Amerikába került kis francia kóristányt, aki mindenáron karriert akar csinálni, hogy a leghíresebb amerikai színésznők is elbujhatnak mögötte. Bájjos humora, remek komikai érzéke maradéktalanul érvényesül. Partnere a Clark Gable kinézésű Douglas Fairbanks junior kissé darabosan hatott. Hálás szerephez jutott a nagyszerű Mischa Auer is egy fizetőpincér alakításával.

A filmet kitűnő kísérőműsorral tegnap mutatta be a Hungária.

Az epekövek az idősült epehólyaggyulladás és a hurutos sárgaság kezelésében reggelenként éhgyomorra egy egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz, kevés forróvízzel keverve és kortyonként bevéve, gyakran rendkívül hatásos. Kérdezze meg orvosát.

HUNGÁRIA FILMSZINHÁZ

Ma is! — A budapesti Fórum filmszínház óriási sikere: Danielle Darrieux első hollywoodi ragyogó vigjátéka:

Mégis ártatlan

Ezenkívül: Schmelig—Louis boxmérkőzés és Paramount Világhíradó

Előadások 5, 7 és 9 órakor Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor.

Az APOLLÓBAN

Ma is az új szezon legizgalmasabb bűnügyi filmje: a

„Frakkos sátán”

Edgar Wallace idegfeszítő regénye a világvárosok fertőjéről Főszereplők: Akim Tamiroff és Anna May Wong

Előadások: 5, 7, 9 órakor Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor.

HIREK

Vasárnapi Istentiszteletek A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 o dr. Farkas Pál, d u 5 ó Szenes László, Kistemplomban d e 9 o Kiss Antal Jenő, 11 o dr Soós Béla, d u 5 o Csutoros Sándor, Kossuth uccai templomban d e 10 ó Molnár Ferenc, d u 5 o dr Bartha Tibor, Károly Gáspár-téri templomban d e 9 ó Baja Mihály d u 4 ó Siposs Imre, Ispotály templomban d e 10 o Uray Sándor, d u 5 o Csanky Gábor, Árpádtéri templomban d e 10 o dr. H. Kiss Géza, d u 3 o Márki Kálmán, Homokkerti templomban d e 10 o Kovács József, d u 3 ó Szilágyi László, Nyilastelepi templomban d e fél 9 o gyermekistentisztelet Orosz János, 10 ó Nagy István, d u 5 o dr Juhász László, Csapó-kerti templomban d e 10 o Tömörly Lajos, d u 3 o Heretek Antal, Kerektelepen d e 10 o Kulcsár Ferenc, d u 5 o Kulcsár Ferenc, Nyulási Állami iskolában d e 10 o dr Lene Sándor. Tégláskerti Állami iskolában d e 10 o Birinyi J. Téglavetői gyűl. házban d u 3 ó Kovács Árpád, Olajútban d u ó Orosz János Szegényházban d e 9 ó Szenes László. Tanyai istentiszteletek. Hortobágyon d e 9 ó Halász András, Nagyhegyes d e 9 ó Rápolty Árpád, Ondód, I. Kádár d u 11 o Rápolty Árpád, Cucca d e 10 o vívő Szabó Endre, Nagymacs d e 10 ó László Lipót, Pallag d e 9 ó Erdei Mihály, Pac d e 10 ó Papp Géza, Mézeshegy d u 2 ó Papp Géza.

A szivburok a szivbillentyűk, a szivizmok és a szividegek megbetegedéseinek kezelésében a rendkívül enyhén ható természetes **Ferenc József** keserűviz fontos segédeszköz, mely reggel éhgyomorra egy kis pohárral bevéve a tápcsatorna tartalmát biztosan felhigítja és azt igen könnyen leveze-ti. Kérdezze meg orvosát.

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mesz, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Műkögyár** r. t. Fürdő ucca 2 sz. telepen. — Telefon 10—93.

Springer József könyv, papír, fotócikekészüléte. — **Tan-könyvek vétele,** útkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Országos Vásárok

Vasárnap szeptember 18-án Baja országos vásár, Turkeve. Kedden szeptember 20-án Borsodnádásd. Cegléd havi állatvásár Kehida, Martonvásár, Nagyvázsóny Óriszentpéter, Páli, Pápa, Szikszó havi-vásár, Zalaegerszeg állatvásár.

Arlejtési hirdetmény

A debreceni református egyházi árvák részére szállítandó kb. 140

pár cipő, 80 drb. fiu és 64 drb. leány ruha készítésére vonatkozólag a zárt írásbeli ajánlatok 1938 szeptember 21-én déli 12 óráig adhatók be az egyházi hivatalban (Kálvin tér 17 sz.) A részletes feltételek megtekinthetők, a hivatalos órák alatt ugyanott.

Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSÓN

Petriknéi SZENTANNA-U 5

ad. 40.411—1938. C) szám.

Hirdetmény

Lovak és öszvérek őszi állatorvosi vizsgálata tárgyában.

Értesíti a városi elsőfoku közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Földmívelésügyi Miniszter ur 54.107—1938. IV. B. 3. F. M. szám alatt kiadott rendelete értelmében évenként, a szeptember hó 1 napjától 10 napjáig terjedő időközben össze kell írni — az összeírás ideje alatt fennálló állapot szerint, korra vas lo tekintet nélkül — minden nem-állami tulajdonban levő lovat és öszvért. Ez az összeírás lóbejelentőlap lóvizsgálati igazolvány űrlapok kitöltése útján történik, amely űrlapok a városi elsőfoku közigazgatási hatóság földszint 46. számú hivatalos helyiségében az állattulajdonosok részére rendelkezésre állanak.

Minden egyes lóról és öszvérről — korra való tekintet nélkül — külön űrlapot kell kitölteni. Az űrlapot a ló vagy öszvér tulajdonosa köteles kitölteni, és legkésőbb szeptember hó 10 napjáig a városi elsőfoku közigazgatási hatósághoz visszajuttatni.

Összeírási kötelezettség alá eső lovak és öszvérek közül azok a amelyek az összeírás idejében legalább két évesek, évenként az október hó 1 napjától november hó 30. napjáig terjedő időközben állatorvosi vizsgálatnak kell alávetni.

A folyó évben tartandó ló és öszvérvizsgálatok idejét és helyeit az alábbiakban közli a hatóság és felhívja a város területén lévő ló és öszvértulajdonosokat, hogy alé lataikat az alábbi beosztás szerin-kijelölt és az állatok tartási hely-hez legközelebb fekvő vizsgálati helyre és időre az elrendelt vizsgálat foganatosítása végett vezessék elő.

1. Október hó 4-én, kedden délelőtt 8—14 óráig terjedő időben a Hortobágyon lévő mátai biztosi hivatalhoz.

2. Október hó 5-én, szerdán délelőtt 8—14 óráig terjedő időben a Csapó uccai csordaföldre.

3. Október hó 7-én pénteken délelőtt 8—14 óráig terjedő időben a nagyeresei erdőhivatalhoz.

4. Október hó 11-én kedden és 12-én szerdán délelőtt 7—12 óráig terjedő időben a ló és szarvasmarhavasártérre.

11-én az A-tól K-ig, 12-én pedig az L-től Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű állattulajdonosok lovait és öszvérei kerülnek vizsgálat alá.

5. Október hó 13-án csütörtökön és 14-én pénteken délelőtt 7—12 óráig terjedő időben a volt Ghilányi laktanya előtti térre,

13-án az A-tól K-ig, 12-én pedig az L-től Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű állattulajdonosok lovai és öszvérei kerülnek vizsgálat alá.

6. Október hó 15-én, szombaton délelőtt 8—15 óráig terjedő időben a Szoboszlai uton levő 5 számú utkaparóházhoz.

7. Október hó 19-én szerdán és 20-án csütörtökön délelőtt 8—17 óráig terjedő időben a Szoboszlai uton levő 4. számú utkaparóházhoz.

19-én az A-tól K-ig 20-án pedig az L-től Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű állattulajdonosok lovai és öszvérei kerülnek vizsgálat alá.

8. Október hó 21-én pénteken, és 22-én szombaton délelőtt 8—15 óráig terjedő időben a szováti útfélen fekvő u. n. Vecsei féle földhöz.

22-én az A-tól K-ig, 14-én pedig az L-től Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű állattulajdonosok lovai és öszvérei kerülnek vizsgálat alá.

9. Október hó 26-án és 27-én csütörtökön d e 8—16 óráig terjedő időben a Látókép csárda előtti területre.

26-án az A—K-ig, 27-én pedig az L—Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű állattulajdonosok lovai és öszvérei kerülnek vizsgálat alá.

10. Október hó 28-án pénteken és 29-én szombaton d e 8—17 óráig terjedő időben az u. n. vénházi erdőőri lakáshoz (Barca csősz ház).

28-án az A—K-ig, 29-én pedig az L—Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű állattulajdonosok lovai és öszvérei kerülnek vizsgálat alá.

11. November hó 9-én szerdán d e 8—14 óráig terjedő időben a halápi csárda előtti területre.

12. November hó 10-én csütörtökön és 11-én pénteken d e 9—18 óráig terjedő időben a kádareci csárda előtti térre.

10-én az A—K-ig, 11-én pedig az L—Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű állattulajdonosok lovai és öszvérei kerülnek vizsgálat alá.

13. November hó 12-én, szombaton d e 9—14 óráig terjedő időben az u. n. Pipagódrókhöz.

14. November hó 14-én hétfőn d e 9—11 óráig terjedő időben az ohatpusztaköcsi vasútállomás melletti területre.

Figyelmezteti a hatóság a ló és öszvértulajdonosokat, hogy a vizsgálatra csak azokat a lovakat és öszvéreket vezessék elő, amelyek az összeírás idejében már legalább két évesek voltak és hogy az elővezetendő lovakra és öszvérekre vonatkozó előző évi „Lóvizsgálati Igazolvány“-okat okvetlenül vigyék magukkal, mert amelyik állattulajdonos az előző évi „Lóvizs-

gálati Igazolvány“-t nem tudja felmutatni, az ellen a kihágás elkövetésének gyanuja miatt feljelentést kell tenni. A „Lóvizsgálati Igazolvány“-t és az ideiglenes „Lóvizsgálati Igazolvány“-t a tulajdonos köteles:

a) mindaddig megőrizni, amíg a hatóság azokat ki nem eszeréli;
b) az állat elidegenítése (eladása, elcserelése, elajándékozása stb) esetében az új tulajdonosnak átadni;

c) az állat elhullása esetében 15 napon belül a ló tartási helye szerint illetékes hatóságnak beszolgáltatni;

d) a vizsgálatra magával vinni s ott vagy egyéb alkalommal a hatóság felszólítására felmutatni.

Rádió

Szombat

4.15 A láthatatlan királyfi.
5 Mit üzen a rádió?
5.30 Lakatos Flóris zenekara.
6.30 Csernophon és martinofon,
7 Fráter Boldizsár.
7.25 A rádió szalonzenekara,
8.20 „Barberine.“ Vigjáték három felvonásban.
10.15 Szabó Kálmán jazzhármasa.
11.10 Csorba Gyula és zenekara.

Vasárnap

9 Unitárius istentisztelet.
10 Egyházi ének és szentbeszéd.
11.15 Evangélizus istentisztelet,
12.30 Budapesti Hangverseny Zenekar.
1 Kodály Zoltán előadása.
2 Hanglemezek,
3 Beszélgetés egy aranykalászos gazdával.
3.45 Dudás József cigányzenekara.
5.50 Mefhosz jazzzenekar.
6.30 Szunyogh Ferenc előadása.
7 A rádió szalonzenekara.
8.10 „A régi szerető“ Népszimfű három felvonásban.
10.20 A 2. honvédegyalozzred zenekara.
11.30 Hanglemezek.

Prognózis.

Az északi szél gyengül. Az eső megszűnik. Az éjszakai lehülés fokozódik. A nappali felmelegedés kissé erősebb lesz.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP
A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos
Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatnál,
Debrecen Piac ucca 41 szám.
Kisbírósági nyomonkövető Csuka László

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!